



热线 18970369319



“来,我们把嘴巴张大,啊……妈妈……”近日,在我市一家准入康复机构,3岁男孩邈邈(化名)正在康复老师的引导下,尝试读准词语。

邈邈是一名听力障碍儿童,由于听力受损影响到了语言的正常发育。去年开始,他在妈妈的陪伴下进行康复训练,短短几个月,孩子就有了明显的变化。“前段时间,他第一次开口叫了声妈妈,我抱着孩子就哭了。”邈邈妈妈说,训练期间,市残联每年为他们提供15000元的康复训练补助,还免费为孩子适配了助听器,这给她减轻了不小的经济压力。

邈邈妈妈口中的康复补助指的是我市为0至6岁符合条件且有康复需求的残疾儿童送出的“大红包”。2021年,我市共为孤独症、听力语言等类别的616名残疾儿童提供康复服务,救助资金924万元。

康复补助 点亮“折翼天使”的康复梦

本报记者 郑欢



孤独症儿童进行康复训练

康复补助助力残疾儿童康复

日前,记者来到市残联准入的残疾儿童康复机构——广信区小松树儿童潜能开发中心,探访正在进行康复训练的孩子们。

“壮壮(化名)真棒,完成得非常好,来,击个掌。”在训练室内,5岁的壮壮刚刚进行完串珠等精细康复训练。看着儿子如此开心,在外等候的陈女士脸上露出了笑容。陈女士告诉记者,她家的经济条件不好,与孩子父亲离婚后,她白天在家照顾孩子,晚上等孩子睡了再去给别人守店,每月只有2000多元的工资。“孩子2岁时,还不会说话,认知也很弱。后来带他到

医院检查,结果确诊患有孤独症,医生建议长期进行康复训练。”陈女士说,当时听到这样的结果,如同晴天霹雳。孩子未来如何生活?康复费用需要多少?各种压力像大山一样压得她喘不过气。

得知我市0至6岁,有康复需求和诊断明确的听力、言语、智力、肢体残疾儿童和孤独症儿童,每人每年可获补助15000元后,陈女士松了一口气。非常感谢残联雪中送炭,不然我真的没那么多钱让孩子长期进行康复训练。”陈女士说,如今,她的工资加上政策补助,完全可以承受孩子的康复费用,随着康复的效果越来越好,她感觉孩子的未来有了希望,安心多了。

“对于孤独症改善唯一有效的就是康复训练,且干预训练越早越好。我们中心目前有200余名儿童在进行康复训练,其中绝大多数是像壮壮一样的孤独症儿童。根据孩子们的病情及身体情况,老师为他们每人制定康复训练方案。小松树儿童潜能开发中心相关负责人说,孩子们经过一段时间的康复训练后,病情都比之前有了明显的改善;据我所知,大部分孩子都享受到了政府提供的康复补助,这给他们的家庭减轻了极大的经济负担。”

孩子恢复健康生活才有盼头

“慢一点,慢一点。”在市妇幼保健院儿童康复训练中心的走廊上,小宇(化名)开心地一路快走,她的奶奶跟在后面不停叮嘱。

今年3岁的小宇是一名早产儿,出生后被诊断患有脑瘫。过去几年里,小宇的家人带着她四处求医,一家人的钱和精力几乎都花在孩子身上。去年底,在市残联的帮助下,小宇顺利申请到了残疾儿童康复补助,并在市妇幼保健院儿童康复训练中心开始接受康复治疗。“小宇的康复之路漫长且艰难,但这里的康复老师很专业,又有耐心。只要有一点进步,我们都感觉到看到了一缕阳光,感受到了党和政府对一个残缺生命的重视和关怀。”小宇奶奶说:“我们只要有时间就会带孩子过来训练,一段时间下来,小宇康复效果明显。以前孩子不会走不会站,现在已经可以正常走路了。孩子慢慢恢复健康,我们的生活才有盼头!”

“妈……妈……”在该中心,老师拉着欣欣(化名)的手,一遍又一遍教孩子发音,一遍遍用嘴靠近孩子的手,让她感受声音的振动,并让孩子把手放在自己的喉部感受发声位置和震动。1岁时,欣欣被医院诊断为听力障碍,植入人工耳蜗的费用对欣

欣的家庭来说,难以承受。残联得知欣欣的情况后,主动联系到她的家人,帮助她实施康复救助。经过2年训练,从简单发声到日常简单交流,欣欣的进步非常明显。“在康复老师的帮助下,现在她已经会开口说话了。”看到欣欣的变化,家人喜极而泣。市妇幼保健院儿童保健部部长周利华介绍,截至目前,该院已收治0至6岁残疾儿童409名,经过干预、训练后,大部分儿童康复效果明显。

不断完善残疾儿童康复机制

“0-6岁是康复黄金期,因此,残疾儿童的抢救性康复一刻也不能等。越早干预效果越好,一旦错过最佳康复期就会影响孩子的一生。”市残疾人联合会康复科相关负责人表示,每一个孩子都是天使,残疾儿童却是不幸的“折翼天使”。“康复救助这些孩子,为他们的康复梦想插上‘新翅膀’,是我们孜孜以求的目标之一。”该名工作人员说。

“近年来,上饶市政府先后制定了残疾儿童康复救助制度等一系列政策文件。全面实施残疾儿童康复救助制度,为符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力、孤独症等残疾儿童提供精准康复服务,并加大对儿童康复机构的规范化建设。”该名工作人员说,如今,我市对残疾儿童基本康复训练、辅助器具适配等做到了重点保障,为残疾儿童早日回归社会增添希望的翅膀,残疾儿童康复救助保障水平得到一定的提升。

据悉,下一步,市残联将加强调研,不断完善残疾儿童康复救助制度,出台残疾儿童康复救助提标扩面政策,提高救助标准,扩大救助范围,确保残疾儿童应救尽救;更加重视康复人才培养,不断提升服务能力和水平。

保护老年人合法权益 市管局公布举报方式

本报记者 朱宇庆

近日,记者从市市场监管局了解到,为深入贯彻落实中央政法委、省委政法委、市委政法委关于打击整治养老诈骗工作部署,确保全市市场监管系统打击整治养老诈骗专项行动取得实效,严守食品安全底线,进一步加强涉老“食品”“保健品”市场监管,做好相关问题隐患整治,营造平稳健康的市场环境,市市场监管局现将举报方式予以公布,面向广大群众征集举报线索。

本次举报内容,主要是指以老年人为对象,以销售“养老产品”为名,实施合同欺诈、制售伪劣商品、组织领导传销活动以及生产、销售、提供假药、劣药等侵害老

年人财产权益的各类违法犯罪行为。违法犯罪行为主要有以下表现方式:1、以涉老“食品”“保健品”名义进行虚假宣传、制售伪劣商品等涉诈问题;2、商品住房销售中以“老年社区”“老年公寓”“养老基地”“养老山庄”等“养老”名义进行虚假宣传、诱骗老年人购买等涉诈问题;3、其他假借“养老”之名实施的严重侵害老年人合法权益的诈骗违法犯罪问题。

市民可通过举报电话:0793-12315、0793-8223581和邮箱:SRGPJ123456@163.COM进行监督举报。举报人应本着实事求是的原则如实反映问题,利用举报捏造事实、诬告陷害的,将承担相应的法律责任。



市管局工作人员开展涉老保健食品宣传进社区活动。

电动车停楼道起火 11人被困 消防再发警示

本报记者 朱宇庆



电动车停楼道起火。

5月11日17时30分许,铅山县一居民楼6楼的电动车突然起火,连大人带小孩一共11人被困。消防救援人员到达现场时,电动车正在猛烈燃烧,还引燃了旁边的一个木头架和婴儿推车,毒烟灌满了6楼及以上楼层,多户居民被困。消防员迅速将明火扑灭,并逐门逐户对楼上住户进行搜救和转移。据了解,当时电动车并未充电,火灾疑似电动车电池短路所引起。

上饶市消防救援支队相关负责人介绍,据不完全统计,电动车火灾致人伤亡的案例中,90%发生在门厅、过道以及楼梯间等场所;超过一半的电动车火灾发生在夜间充电的过程中。这个时间段往往都是人们熟睡的时候,即使发现了也没有时间逃离。这些事故不得不敲响我们的警钟——电动车火灾已然成了火灾“重灾区”!

电动车车体大部分是易燃可燃材料,一旦起火,会造成非常可怕的后果。电动车短路产生火花后,火焰温度为130℃;30秒后,火焰温度升到310℃,此时室温达到120℃,有毒气体覆盖整个房间;2分钟后,火焰温度680℃,电动车其他塑料件

被引燃,室温达到180-220℃;3分30秒,整个电动车已经超过火焰包裹,温度达到1200℃,房间内的温度也超过660℃,高温毒气比明火更致命。

如何预防电动车火灾?相关负责人介绍:1、合理控制充电时间。按照电瓶容量的大小,一般在8-10小时内就能完成充电。2、勿在住宅内充电。室内易燃物品较多,一旦出现起火事故容易酿成火灾。3、勿飞线充电。飞线充电在天气突变等情况下易酿成火灾。4、勿将电动车停放在楼道。楼道中的电动车一旦起火,会直接阻断消防求生通道。5、不要盲目改装电动车。进行加装音响、照明等改装容易造成线路负荷,引发火灾。6、勿购买和使用非标及超标电动车。购买非标或超期使用电动车会增加风险指数。7、加强日常自查自检。



社保卡上能领哪些补贴?

市民刘女士:请问哪些补贴能在社保卡上领?

市人社局:1、就业创业:公益性岗位补贴、职业培训补贴或生活费补贴、职业技能鉴定补贴、社会保险补贴(灵活就业人员)、一次性求职创业补贴、一次性创业补贴、创业担保贷款。2、失业保险待遇:失业保险金、技能提升补贴、农民合同制工人一次性生活补助、失业补助金、农民合同制工人临时生活补助。3、人才人事:职业技能提升培训生活费(含交通费)补贴。其他民生保障领域的补贴也可通过社保卡领取。

(记者 朱宇庆 整理)

如何查询养老待遇资格认证结果?

市民徐女士:请问如何查询养老待遇资格认证结果?

市人社局:待遇领取资格认证实行的是递延认证,从最近的认证记录算起,有效期一年。为方便大家掌握自己的待遇认证结果,及时进行下一次认证,支付宝“赣服通”社保专区已上线养老待遇资格认证结果查询功能。具体操作方式如下:一、打开“支付宝”,进入“赣服通”小程序;二、在“赣服通”小程序主项选择“社保”专区,进入“养老待遇认证”服务事项;三、选择“养老待遇资格认证结果查询”。

(记者 朱宇庆 整理)

哪些人可以申领优待证?

市民蔡先生:请问哪些人可以申领优待证?

市退役军人事务局:根据规定,退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属都可以申领优待证。这里的退役军人是指从中国人民解放军依法退出现役的军官、军士和义务兵等人员;中国人民武装警察部队依法退出现役的警官、警士和义务兵等人员也符合申领条件;烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属是指烈士、因公牺牲军人、病故军人的配偶、父母(抚养人)、子女以及由其承担抚养义务的兄弟姐妹。

(记者 朱宇庆 整理)

受疫情影响企业如何修复信用记录?

市民鲁先生:请问受疫情影响企业如何修复信用记录?

市市场监管局:一、百度搜索“国家企业信用信息公示系统(江西)”进入蓝色版或金色版右顶端“地方频道”;二、输入企业名称或统一社会信用代码;三、进入企业专属页面,点击右侧“信用修复”按钮;四、注册信用修复联络员信息;五、凭联络员帐号、密码登录、下载“市场主体失信记录信用修复申请表”“信用修复承诺书”;六、填列上述两项资料,并将“市场主体失信记录信用修复申请表”提交处罚机关,在“数据归集部门意见”栏签署“因疫情无法按时办理相关证照及行政审批事项而产生的失信信息,根据赣市监综[2022]1号文件规定,申请撤销公示”的信用修复意见,落款时间加盖处罚机关公章;七、扫描或满框清晰拍照“市场主体失信记录信用修复申请表”“信用修复承诺书”和缴纳罚款凭证及佐证材料等3项资料,并通过信用修复联络员帐号、密码登录,对应上传。

(记者 朱宇庆 整理)

上饶哪些学校有中职教育招生资格?

市民姜先生:请问上饶有哪些学校具有中职教育招生资格?

市教育局:上饶有以下23所学校具有中职教育招生资格:玉山中等专业学校、鄱阳卫生学校、婺源县鄱山共产主义劳动大学、上饶市信州中等专业学校、上饶市广丰区职业高级中学、上饶市广丰区信息技术学校、江西省婺源茶业学校、上饶市安防工程学校、横峰县职业中学、上饶卫生学校、上饶市信州理工学校、弋阳中等专业学校、万年中等专业学校、铅山县中等专业学校、上饶市广信区职业技术学校、德兴市职业中专学校、上饶市中等专业学校、上饶中等专业学校、余干县职业技术教育培训中心、上饶科技中等专业学校、上饶市信丰工艺美术学校、上饶市余干县英才职业学校、上饶市余干县现代职业学校。

(记者 朱宇庆 整理)